



Protokoll der Sitzung der Fachschaft Geographie vom 02.06.2014

Fachschaft Geographie

Werthmannstr. 4

79098 Freiburg

Telefon: 0761 / 203-9355

e-mail: fachschaft@geographie.uni-freiburg.de

Homepage: www.fsgeo-freiburg.de

Bearbeitet von: Tim

Anwesend:

Roman, Lisa, Caro, Nils, Judith, Tim, Salome, Bettina, Alex, Anne

TOP 1: FakRat

- Zentralevaluationservice der Uni hat neues Evaluationssystem vorgestellt: „EvaSys“ – freiwillige Nutzung für Fakultät → Profs waren nicht begeistert, alle Fakultäten der Uni hätten gleichen Fragebogen. Auswertung und Berichterstellung geht dann direkt an Studis. Online-Möglichkeit: JedeR bekommt Mail für jede Veranstaltung. Oder: Über Ilias evaluieren → Datenschutz fragwürdig/unverständlich. Sollte nicht erst Klausur geschrieben werden, bevor evaluiert wird..? Vorstellerin konnte keine Antwort darauf geben, da Standardisierung die Evaluierung in der vorletzten Semesterwoche vorsieht. Es sind nur Fragebögen für Vls vorgesehen, NICHT für Seminare und Exkursionen!
- BeKo Krings 7. und 8. Juli sind Probevorträge
- Donnerstag, 5.6. Wiedereröffnungsfeier im FöCa
- Fakultätsfest: 31.07. im Herder-Innenbau
- Antrag der Fakultät auf „Reallabor“, wird mit Uni Rottenburg zusammengestellt
- **Studi-Sitze im Fakrat:** Einladung zu unserer FS-Sitzung nach den Ferien (16.06. schon ca. 19.30 Uhr) an Geowissenschaftler und Umwis, um sich abzusprechen und auszusprechen → Mail im Anschluss

TOP 2: StuRa

- Eilantrag Frost-Hydro-Umwelt: Ideelle Unterstützung der Kundgebung/Demo der FAU gegen rassistische Zustände und Rassistische Berichterstattung der BZ zu „minderjährigen, unbegleiteten Flüchtlingen“ um den Stühlingerkirchplatz. Eilantrag wurde angenommen.
- Auf Reaktion von KOD wurde von stud. Seite Karnevalistischer Ordnungs-Trupp (KOT) gegründet. → Um weitere Protestaktionen des KOT zu finanzieren Finanzantrag von: 150€ (aus dem Topf Gruppenunterstützung Politik) 9 800€ drin, gute 7 000€ noch da. 5 Dafür. 5 Dagegen. 87,69€ 6 Dafür. → *87,69 € für KOT angenommen.*
- Antragsteller: FZS und Asta Hannover für Überregionales Symposium. Antrag über 700€. Staffelung 700€ 1 dafür, 9 dagegen → abgelehnt 350€ 4 dafür, 2 enthalten, 4 dagegen → abgelehnt *1€ 10 dafür → angenommen*
- Selbstorganisierte Exkursion der ArchäologInnen: Nehmen 1 Monat an Grabung in Norditalien teilnehmen, 15 Studis, während Wo es Exkursionen möglich. Für Fahrtkosten

1069€ beantragt aus Zusatztopf für Fachbereiche (noch 11000 von 13000 da).
Voller Betrag: 7 dafür, angenommen. 2 enthalten, 1 dagegen.

TOP 3: BuFaTa & BuFaTa Arbeitskreis Lehre

- AK „Stellenkürzungen in der Geographie“ soll auf der BuFaTa München stattfinden. Situationen an der verschiedenen Geo-Institutionen D-Landweit sollen zusammengetragen und evtl. gemeinsame Stellungnahme (GEO-DACH) verfasst werden. Lisa würde auf der BuFaTa in den AK gehen.
- Wollen mal beim Institut (Nethe) anfragen, ob wir eine anonymisierte Liste der MitarbeiterInnen am Institut haben können und deren Angestelltenverhältnisse.
→ Mail nach der Sitzung

TOP 4: Kartenfreischaltung

- 5 neue Kartenfreischaltungen, gültig bis 31.5.2015. Danke, Frau Müller!
- Wichtig ist, dass in Zukunft Leute, die keine Freischaltung mehr brauchen (da nicht mehr in der FS), diese auch nicht mehr haben.

TOP 5: Samstagsforum Regio Freiburg

- Will die Fachschaft ideeler Träger werden? Alle dafür. Anne schreibt den Herrn, dass wir dabei sind, mit Logo.

TOP 6: Offene Hütte

- Bis jetzt 7 Anmeldungen da. Vorläufige Frist 7. Juni.

TOP 7: Erstihütte

- Kerstin soll Rechnung bezahlen. → Mail.

TOP 8: Grüne Flotte

- wäre nur einmalige Anmeldung: 20€. Wir könnten einige Leute freischalten lassen.
- Wollen wir machen, damit die Möglichkeit gegeben ist, ein Auto zu nutzen wenn sonst kein s verfügbar ist.

TOP 9: Fachschaftsgrillen

- machen wir spontan. Gegen Ende des Semesters.

TOP 10: Sonstiges

- How-To-Grillfest